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Κομπίνες από την Αφρική 
  Οι επιστολές από τη Νιγηρία  
και όχι μόνο! 

 
 

 
Παραπλανητικές επιστολές που αποστέλλονται από τη Νιγηρία ή άλλες Αφρικανικές 
χώρες έχουν κατακλύσει την αγορά. ΠΡΟΣΕΞΕΤΕ. Γνωρίζετε ότι αποστέλλονται πάνω 
από 1,000,000,000 τέτοιες επιστολές ετησίως μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου; Ποτέ 
μην απαντάτε, απλά να τις διαγράφετε. 
 
Οι επιστολές είναι γραμμένες σε φιλικό τόνο, περιγράφουν τις κακουχίες που πέρασε ο 
συγγραφέας της με την οικογένεια του, για πολλά χρόνια, και ξαφνικά κατάφερε να 
επικοινωνήσει με εσάς, το υποψήφιο θύμα, για να προτείνει μία εμπορική συνεργασία 
που θα αποφέρει εκπληκτικά κέρδη. Επίσης αναφέρει ότι το περιεχόμενο της επιστολής 
είναι απόρρητο και παρακαλεί τον παραλήπτη, να κρατήσει απόλυτη εχεμύθεια και να 
μην αναφέρει οτιδήποτε πουθενά. 
 
Συνήθως τα θύματα λαμβάνουν μία επιστολή ή ηλεκτρονικό μήνυμα από κάποιο 
φιλανθρωπικό ίδρυμα, από πρώην «αξιωματούχους» ή συγγενείς αξιωματούχων μεγάλων 
εταιρειών ή κυβερνήσεων που τους προσφέρουν την ευκαιρία να κερδίσουν εκατομμύρια 
δολάρια, ως προμήθεια, για να τους βοηθήσουν να μεταφέρουν παγιδευμένα κεφάλαια 
από τη Νιγηρία ή από άλλες Αφρικανικές χώρες προς τη χώρα τους. 
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Η πιο κάτω επιστολή θεωρείται ως κλασσικό δείγμα:  
 

Αγαπητέ Κύριε, 
 
Θα είναι μεγάλη έκπληξη για σας  να λάβετε αυτήν την επιστολή δεδομένου ότι δεν με ξέρετε 
προσωπικά. Εντούτοις, επιδιώκω ειλικρινά να με εμπιστευτείτε για την πιο κάτω πρόταση μου, 
επειδή είμαι πρόσωπο με ακεραιότητα προερχόμενο από μια οικογένεια με πολύ υψηλές ηθικές 
αρχές. 
 
Μετά από το θάνατο του πατέρα μου πέρυσι, επειδή απειλήτο η ζωή μου, κατόρθωσα να 
δραπετεύσω από τη Ζιμπάπουε στη Νιγηρία φυγαδεύοντας μαζί μου την περιουσία του πατέρα 
μου αξίας US$15,570,000 (ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΕΣ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ 
ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΔΟΛΑΡΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗΣ). 
 
Αγαπητέ μου φίλε, ζητώ τη βοήθεια σου για να μπορέσω να μεταφέρω τα πιο πάνω κεφάλαια σε 
ένα ασφαλισμένο τραπεζικό λογαριασμό.  Επίσης θα ήθελα με την καθοδήγηση σου να επενδύσω 
ένα μεγάλο μέρος των χρημάτων στην πατρίδα σου. Από αυτή τη συνεργασία θα κερδίζεις ως 
προμήθεια, το 30% από τα κεφάλαια που θα μετακινούνται στη χώρα σου και επιπλέον το 30% 
των κερδών από τις επενδύσεις των κεφαλαίων. 
 
Παρακαλώ όπως μου αποστείλετε τις λεπτομέρειες επικοινωνίας σας ούτως ώστε να μπορέσουμε 
να επικοινωνίσουμε αμέσως και να σας δώσω μια πιο λεπτομερή εικόνα των πραγμάτων.  Σε 
περίπτωση που δεν δέχεστε, λάβετε υπόψιν ότι σας δίνω αυτές τις πληροφορίες με πλήρη  
εμπιστοσύνη και αξιοπιστία και παρακαλώ όπως μην τις διαρρεύσετε καθότι  θέτετε σε κίνδυνο τη 
ζωή μου. 

 
Τώρα οι κομπιναδόροι εξελίχθηκαν σε όλους τους τομείς και ειδικά στο διαδίκτυο όπως 
π.χ. σε ιστοσελίδες γνωριμιών όπου υποδύονται όμορφες γυναίκες πρόθυμες να 
ταξιδεύσουν οπουδήποτε και για οτιδήποτε αλλά το μόνο που χρειάζονται είναι το 
αντίτιμο του αεροπορικού εισιτήριου.  Το μόνο πρόβλημα είναι όταν πάρουν τα λεφτά  
του αεροπορικού εισιτηρίου εξαφανίζονται.  
 
Υπάρχουν αμέτρητα παραδείγματα ανθρώπων και εταιρειών, στη Κύπρο και στο 
εξωτερικό, που έπεσαν θύματα αυτών των κομπιναδόρων.  
 
Πως λειτουργεί  η κομπίνα 
 
Στην αρχή, οι απατεώνες θα ζητήσουν τα στοιχεία του τραπεζικού λογαριασμού σας και 
μερικές κενές σελίδες του επιστολόχαρτου σας.  
 
Στη συνέχεια, μόλις τα θύματα τσιμπήσουν και ανταποκριθούν στην προσφορά που τους 
έγινε, λαμβάνουν μια νέα επιστολή στην οποία οι απατεώνες ζητούν ένα ποσό χρημάτων 
για να καλύψουν απρόβλεπτα έξοδα ή κάποια δωροδοκία που προέκυψε την τελευταία 
στιγμή. Αυτά τα έκτακτα έξοδα είναι η ουσία της κομπίνας που στο τέλος μπορεί να 
αθροιστούν σε μερικές χιλιάδες λίρες. 
 
Στο τέλος, ο υποψήφιος συνέταιρος, τα υποτιθέμενα εύκολα κέρδη και τα λεφτά που 
στείλατε για να καλύψουν τα απρόβλεπτα έξοδα, γίνονται καπνός, εξαφανίζονται!!!!  
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Γνωρίζετε ότι μέχρι τώρα αυτοί οι κομπιναδόροι κατάκλεψαν πάνω από $5,000,000,000 
δολάρια  από αφελείς καταναλωτές; 
 
Τι μπορεί να κάνει η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου; 
 
Ενόψει του ότι οι κομπίνες αυτές αφορούν απάτες εκτός των συνόρων της Κυπριακής 
Δημοκρατίας δεν εμπίπτουν στη δικαιοδοσία της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου. 
Όμως η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου μπορεί και θέλει να προστατεύσει 
καταναλωτές μέσω της σωστής ενημέρωσης και της έγκαιρης προειδοποίησης. 
 
 
 
 

 
 

 

Η σωστή ενημέρωση 
προλαβαίνει την απάτη 

 
 
Τι μπορείτε να κάνετε; 
 

 Συμπεριφερθείτε εξυπνότερα από τους απατεώνες, απλά μην απαντήσετε στην 
επιστολή ή στο ηλεκτρονικό μήνυμα. 

 Ποτέ μην δίνετε σε άγνωστους προσωπικές, οικονομικές  ή τραπεζικές 
πληροφορίες. 

 Εάν έχετε οποιεσδήποτε πληροφορίες για απάτες που λαμβάνουν χώρα στο 
έδαφος της Κυπριακής Δημοκρατίας καταγγείλετε τις στην Αστυνομία. 
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